



你永远可以相信自己

“你永远可以相信中国女足”。虎年伊始,中国女足和韩国女足在争夺亚洲杯冠军的比赛中,从上半场比赛时 0:2 落后韩国队到下半场顽强逼平,并在最后的补时阶段压哨 3:2 惊天逆转,女足时隔 16 载再次登上亚洲之巅。中国女足姑娘们顽强拼搏的精神再一次点燃了国人的激情,一时间,国民盛赞冲上热搜。

“你永远可以相信谷爱凌”。大年初四,冬奥盛会在北京开幕,谷爱凌在自由式滑雪大跳台的比赛中,凭着自己对滑雪的热爱和对奥运精神的诠释,同样在最后一跳,向目前的自由式滑雪女子最高难度发起挑战,并创造了奇迹,创造历史,勇夺桂冠。国民们把这个同样的赞誉也给了还不满 20 岁的谷爱凌。

风雨彩虹,铿锵玫瑰,还在春节假期中的人们被一个奋斗拼搏的身影感动着,让我们深刻感受到了虎年虎虎生威的新气象。在中国女足夺冠后,《人民日报》曾用 10 个字表扬中国女足——“什么叫不屈,女足是榜样!”而疫情之下的北京冬奥会,顶住了各方的压力,将中国的文化融合到了奥运会精神中,用一束微光,照亮了世界。在北京冬奥会上,高科技的运用,让运动员一次次刷新记录,让屏幕前的我们震撼和感动。红火火的大年,是熟

悉的味道,是浓浓乡愁里的百转千回;精彩纷呈的奥运,是巅峰的演绎,是来自冰雪世界里的火花迸溅;笑声里的中国,是真情的流露,是踔厉奋发笃行不怠的华夏自信。

一次的拼搏容易,一直的拼搏也不难,难得是坚持到最后的拼搏和努力。在女足夺冠后,主教练水庆霞接受采访时泪流满面,“姑娘们都不容易……足球比赛有很多变化,最重要是我们自己的心态,特别是面对困境时的心态。”赛场内外,这是每一个人都有过的感同身受。中国女足找回了如女排团结协作、顽强拼搏的精神,冬奥健儿树立起了无所畏惧、舍我其谁的超级自信。在春节这样的特殊日子,在家门口举办冬奥,长时间处于疫情常态化防控下的国人,需要这样的胜利和自信来振奋精神,激励很多在困境和低谷中拼搏的人们“你永远可以相信自己”。

在世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情叠加之下的世界动荡变革期,北京冬奥会为全世界运动员搭建了一个展现自我、超越自我、实现梦想的舞台。中国选手也以数不清的“第一次”、一系列的“历史最佳成绩”,让世界看到了中国的风采与努力。新时代的繁华盛世,为我们打造了安身立命、施展才华的超级大舞台,或苍穹巨擘、或绿荫冰雪、或山川一隅,属于我们的舞台也许不见得多么宽阔,也不一定自己的风格,但一定要“择高处立,就平处坐,向宽处行”。

“有志者事竟成,破釜沉舟,百二秦关终属楚”。我们永远可以相信自己,快速发展的时代大背景下如逆水行舟,唯有奋斗,别无选择。 (党群工作部 冯启振)

在中国北方,饺子是年夜饭桌上必不可少的一道美食。过年的饺子一般要在年三十晚上 12 点以前包好,待到半夜子时吃。交与饺谐音,子为子时,取“更岁交子”之意,有喜庆团圆和吉祥如意



吃饺子

除除夕岁吃饺子,是任何山珍海味都无法替代的重头戏。

儿时盼过年,从放假开始,一直盼到大年三十儿。天擦黑,父母把年夜饭就准备好了。我吃过年夜饭,会约上三五同学,放鞭炮,看烟花,再卡着春晚开始的点儿飞奔回家,这时妈妈已准备好了包饺子的家伙事儿。我吃着零食,看着电视,爸妈包着饺子,讲着那过去的故事。在那个物质匮乏的年代,一顿猪肉饺子,一碗白菜豆腐汤,对小时候的妈妈来说,便是至高无上的盛宴。姥姥家包饺子是很讲究的——和面,不能太软,也不能过硬,凭的是姥姥多年的经验。擀皮儿——擀面杖在压好的面剂子上来回滚两下,姥姥的手腕不着痕迹地一拧,一张张厚薄均匀的面皮儿就出来了。饺子馅是姥爷早就调好的,手切肉块,新鲜的韭菜,调料一



毕业后,我离开家工作了。每次假期结束回单位前,妈妈总要给我包上一顿饺子,让我元气满满地前行。孤身在外打拼,夜里看着万家灯火,总有那么一瞬间,想起家里妈妈包的饺子,便涌起一股暖流,滋润着我的肠胃。一代代家的味道的传承,也是一辈辈爱的传递。(工程技术部 李梦蛟)



来的那些点心、罐头收下,然后转天晚上再让姑姑给人家送回去。称赞是越来越多,但日子却是越来越

来越穷,即使是这样,爷爷还总接济那些生活困难的老弱妇孺。遇到无业的小地痞,爷爷也都是以教育感化为主,有时看到手下的干警要动手打人时,爷爷也都是厉声喝止,因为他觉得所有人都应该平等对待,动手打人是解决不了问题的。也正是受到了爷爷的感化和教育,那些昔日的“地痞”也都渐渐走上了正道,干起了正经营生。时间久了,邻居街坊们对爷爷这位既可敬又可爱的“大盖帽”起了一个响亮的称呼——“关老爷”。

爷爷这位“关老爷”虽然在外名声很响,但当时的家里人,可不这么认为。那时,姑姑和爸爸还小,最不理解爷爷的是明明自己家都很穷了,为什么还要给别人东西?爷爷就对姑姑和爸爸讲“我是个党员,是人民群众把我养大的,人民养育了我,党培养了我,我就要为党认真工作,为人民服务好。”那时姑姑和爸爸都觉得爷爷很傻,后来,姑姑和爸爸也渐渐走上了工作岗位,才会出来,爷爷的“傻”是共产党人的执着与奉献,也是自己努力的方向。

爷爷的故事还有很多很多,也一直激励着家里每一个成员。受到爷爷的熏陶,姑姑、爸爸、妈妈还有我自己都是一名共产党员,学着爷爷那样努力为社会做出奉献。爷爷的“落伍”也正是老一辈共产党人坚持原则、永葆初心的一种见证。如今爷爷也永远离开了我们,家有一宝,真到失去时才是最为痛心。但我们始终为家里有爷爷这样一个党员干部而感到骄傲! (生产运行部 关振)

早春二月,虽然春风还有些冷,但看着窗外的阳光,再也抑制不住心中想要踏青的冲动。周末,约上三五好友,到博山城城镇西厢村游玩。

从张店自驾到博山西厢村,出了公路要走一段盘山路,当地人称“十八盘”。沿途树木的枝叶有星星点点的绿,春天的阳光穿过树木,洒在地上,树影斑驳。似乎因为树多的原因,迎面的山风竟有些水气,山色也变得润朗起来。

车开到一块空地,道路左边立着“西厢村”的石头碑,顺着碑旁边的小路往前走,不断遇到或骑行或步行的驴友,三三两两,笑声充盈在山谷间,每个人脸上都带着欢快的笑容。一会儿就到了西厢村的村口,村里的老人坐在路旁看着来来往往的游客,安静而慈祥。村子里的房子大多都是石头砌成的,透着坚固和古朴,同时,就地取材的石头使房子与山景相得益彰。返璞归真的韵味吸引了不少城里人,风格各异的民俗也在这两年红火起来。



晚霞 摄于内蒙古乌兰布统 (调度服务中心 李文彦)

春游西厢

砥砺前行谋新篇

公司 2022 年度工作要点

2022 年,是“十四五”的递进之年,是国企改革三年行动的收官之年。公司要在上级党委及能源集团党委的领导下,全面贯彻落实市委市政府有关决策部署和集团公司“发展改革突破年”工作任务,要坚持目标导向、问题导向,以三项制度改革为抓手,切实抓好各项重点工作落实,唯旗是夺,力争一流,砥砺前行,实现公司更高效运行和更高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2022 年,重点要在以下十个方面取得突破: 一是在促进公司战略发展上实现突破。成立公司战略与投资委员会,建成 1 项分布式能源项目或同类项目;开发建设 LNG 冷能制冰项目,提升 LNG 的附加值。 二是在深耕市场开发及经营区域维护上实现突破。强化泮水区域(包含山铝)、东部化工区、四宝山民营工业园等重点区域市场开发力度,全年完成新开发工商用户 20 户以上,完成全年销量目标;坚决杜绝公司经营区域被侵占,LNG

点保供抬头等情况。 三是在推进工程项目建设上实现突破。计划实施新建、续建重点工程项目 9 项,投资额 9700 余万元。建成周村门站、隗山门站、周村-王村联络线及配套天然气管网等天然气工程。 四是在安全管理上实现突破。以公司作为市能源集团“安全生产标准化示范单位”为契机,完善公司安全标准化管理体系;计划实施天然气首站技术改造、LNG 中心调峰站储罐更新等技改项目 15 项,投资 4500 余万元;计划实施维修维护项目 43 项,投资 930 余万元;做好压力管道巡检、安全评估和燃气设施安全诊断工作,对标化工,抓好安全基础管理工作。 五是在全面提升信息化建设水平上实现突破。对标同行业标杆单位,对公司现有信息化、智能化系统进行整体规划,建立新的智能化调控管理中心。 六是在扎实做好气源保障上实现突破。积极与中石油、中石化对接,争取较多合同气量及合理增量,积极拓展其他气源供应渠道,最大限度降低进气成本,提升整体供气能力。 七是在生产设备设施运行管理上实现突破。进一步理顺管线巡检与场站运行程序,构建新的管理模式;强化维修抢修和设备设施维护保养工作;强化管线附近施工监护等。 八是在提升客户服务质量上实现突破。组建客户服务机构;成立工作专班,深入工商用户协助其安检;(下转第 2 版)

2022 年,是“十四五”的递进之年,是国企改革三年行动的收官之年。公司要在上级党委及能源集团党委的领导下,全面贯彻落实市委市政府有关决策部署和集团公司“发展改革突破年”工作任务,要坚持目标导向、问题导向,以三项制度改革为抓手,切实抓好各项重点工作落实,唯旗是夺,力争一流,砥砺前行,实现公司更高效运行和更高质量发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

2 月 18 日,公司在首站召开“2021 年度工作总结表彰暨 2022 年工作动员大会”。公司党总支书记、总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理姜伟主持。公司党政领导班子成员、中层干部、受表彰人员及一线员工代表参加会议。大会对公司 2021 年的工作进行了总结。刘总指出,2021 年是“十四五”开局之年,也是公司成立二十周年,在上级党委和市能源集团党委的正确领导下,在董事会的支持下,公司全体员工开拓创新,化危为机,克服管道气源紧张、LNG 价格持续高位运行、新冠疫情反复等不利影响,奋力完成了全

年经营目标和工作任务。2021 年,公司全年销售天然气 9.2 亿立方米,铺设燃气管线 66 公里,开发工商用户 26 家,新增民用用户 2685 户,在党建、气源筹措、市场开发、工程建设、安全管理、国企改革与内部管理等方面取得了突出成绩,较好地完成了工作任务。会议对公司 2021 年涌现出来的工作标兵、优秀干部、优秀员工及优秀共产党员、优秀党务工作者进

行了表彰。刘新领总经理对公司 2022 年的主要工作进行了动员部署。会上,公司领导还分别与各部门负责人签订了《2022 年度安全环保目标责任书》。(本版编辑)

2 月 18 日,公司在首站召开“2021 年度工作总结表彰暨 2022 年工作动员大会”。公司党总支书记、总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理姜伟主持。公司党政领导班子成员、中层干部、受表彰人员及一线员工代表参加会议。大会对公司 2021 年的工作进行了总结。刘总指出,2021 年是“十四五”开局之年,也是公司成立二十周年,在上级党委和市能源集团党委的正确领导下,在董事会的支持下,公司全体员工开拓创新,化危为机,克服管道气源紧张、LNG 价格持续高位运行、新冠疫情反复等不利影响,奋力完成了全

年经营目标和工作任务。2021 年,公司全年销售天然气 9.2 亿立方米,铺设燃气管线 66 公里,开发工商用户 26 家,新增民用用户 2685 户,在党建、气源筹措、市场开发、工程建设、安全管理、国企改革与内部管理等方面取得了突出成绩,较好地完成了工作任务。会议对公司 2021 年涌现出来的工作标兵、优秀干部、优秀员工及优秀共产党员、优秀党务工作者进

行了表彰。刘新领总经理对公司 2022 年的主要工作进行了动员部署。会上,公司领导还分别与各部门负责人签订了《2022 年度安全环保目标责任书》。(本版编辑)

2 月 17 日,公司 2022 年第一季度安全工作会议在首站召开,总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理王诚主持。公司各分管领导、中层干部、部门安全员、基层班组长参加会议。会上,刘新领总经理结合公司《春节、北京冬奥会和全国两会期间燃气设施安全检查和隐患排查工作方案》的要求,对近期安全生产工作进行了部署。刘总要求,要按照市能源集团要求,全方位开展安全标准化建设、安全隐患排查整治、安全用气宣传等工作。王诚副总经理通报了近期国内发生的燃气安全事故,传达了市能源集团等上级文件,强调了春节和今冬明春燃气安全管理工作的重点。会上还播放了燃气事故警示教育片,进行了开年燃气安全警示教育。会议要求,各部门要积极落实隐患消除工作,全力以赴抓好春节、北京冬奥会和全国两会期间燃气保供及安全保障,确保公司安全生产秩序持续稳定。(风险管理部 刘东岳)

绿博人



2022 年第 1 期(总第 22 期) 2022 年 3 月 6 日出刊

总编辑:刘新领 网址: http://www.lvbogas.com



主办:淄博绿博燃气有限公司 通讯地址:淄博市张店区华光路 52 号广电大厦

公司党总支召开党史学习教育专题民主生活会



1 月 27 日,公司党总支召开党史学习教育专题民主生活会,市能源集团党委书记、董事长汪德刚,纪委书记曲承革到会督导。会议由公司党总支书记、总经理刘新领主持,公司领导班子成员参加,行政班

成员列席。会上,刘新领同志代表党总支领导班子作对照检查汇报,通报了上年度民主生活会问题整改落实情况,查摆突出问题,剖析问题根源,明晰努力方向,明确整改措施。刘书记“开门见山、直奔主题”,带头进行自我对照检查,诚恳接受其他同志的批评。党总支班子成员依次进行个人检视剖析,严肃认真地开展批评与自我批评。汪德刚书记在点评讲话中指

出,本次专题民主生活会会前准备充分,细致,查找问题深刻到位,开展批评与自我批评严肃认真,整改方向明确,质量高,效果好,达到了预期。汪书记强调,会后要进一步梳理问题清单,制定整改方案,不断巩固和深化党史学习教育成果;要坚持目标导向和问题导向,在推动重点项目建设 and 提升管理水平上出实招、见实效;要强化危机意识,对内管理将“三项制度”改革抓出成效,对外发展进一步扩大市场开发和能源利用;要在技术、管理、服务等创新方面走在集团前列,作出表率,推动各项目标任务圆满完成。(党群工作部 冯启振)

2 月 8 日,市能源集团 2022 年工作务虚会后,公司迅速行动,于 2 月 10 日在广电大厦召开党总支会议及总经理办公会,传达贯彻集团会议精神,研究部署公司 2022 年重点工作任务。公司党总支书记、总经理刘新领主持会议。会议传达了市能源集团 2022 年工作务虚会精神,聚焦汪德刚书记、孙云淼总经理对绿博公司 2022 年工作的新要求,结合集团重点工作部署和绿博公司实际,对公司 2022 年工作思路、经营目标和重点工作计划进行了谋划和部署。会议明确提出公司 2022 年重点在深耕市场开发、推进新工程项目建设、强化安全管理、提升信息化建设水平、做好气源保障、提升客户服务水平上、推进三项制度改革、加强党建工作等方面实现突破,努力开创业务新领域,使今年的各项经营指标较去年有明显提升。(张建华)

认真贯彻落实市能源集团 2022 年工作务虚会精神

公司召开 2021 年度工作总结表彰暨 2022 年工作动员大会



2 月 18 日,公司在首站召开“2021 年度工作总结表彰暨 2022 年工作动员大会”。公司党总支书记、总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理姜伟主持。公司党政领导班子成员、中层干部、受表彰人员及一线员工代表参加会议。大会对公司 2021 年的工作进行了总结。刘总指出,2021 年是“十四五”开局之年,也是公司成立二十周年,在上级党委和市能源集团党委的正确领导下,在董事会的支持下,公司全体员工开拓创新,化危为机,克服管道气源紧张、LNG 价格持续高位运行、新冠疫情反复等不利影响,奋力完成了全

年经营目标和工作任务。2021 年,公司全年销售天然气 9.2 亿立方米,铺设燃气管线 66 公里,开发工商用户 26 家,新增民用用户 2685 户,在党建、气源筹措、市场开发、工程建设、安全管理、国企改革与内部管理等方面取得了突出成绩,较好地完成了工作任务。会议对公司 2021 年涌现出来的工作标兵、优秀干部、优秀员工及优秀共产党员、优秀党务工作者进

行了表彰。刘新领总经理对公司 2022 年的主要工作进行了动员部署。会上,公司领导还分别与各部门负责人签订了《2022 年度安全环保目标责任书》。(本版编辑)

上好“开工第一课” 把牢安全生产关



2 月 7 日,公司在首站开展“春节后安全生产“开工第一课”培训教育”活动。培训由总经理刘新领授课,公司 90 余名员工现场聆听了讲课,其余在岗值守的员工通过企业微信观看了视频直播。本次培训,刘总从强化安全责任、树立安全理念、调节工作状态等方面,强调了组织开展安全生产“开工第一课”活动的重要意义;从国内外燃气消费、供给情况,分析了当前燃气行业的发展形势,对国内典型燃气事故进行了剖析;结合公司实际,阐明了公司当前安全生产工作存在的不足之处,并对公司今年的安全生产工作进行了部署。通过开展安全生产“开工第一课”培训教育活动,进一步强化了公司安全生产主体责任落实,提高了全体员工的安全意识,推动各项工作实现良好开局,确保公司安全生产形势持续稳定。(风险管理部 刘东岳)

公司召开 2022 年第一季度安全工作会议

1 月 17 日,公司 2022 年第一季度安全工作会议在首站召开,总经理刘新领出席会议并讲话。会议由副总经理王诚主持。公司各分管领导、中层干部、部门安全员、基层班组长参加会议。会上,刘新领总经理结合公司《春节、北京冬奥会和全国两会期间燃气设施安全检查和隐患排查工作方案》的要求,对近期安全生产工作进行了部署。刘总要求,要按照市能源集团要求,全方位开展安全标准化建设、安全隐患排查整治、安全用气宣传等工作。王诚副总经理通报了近期国内发生的燃气安全事故,传达了市能源集团等上级文件,强调了春节和今冬明春燃气安全管理工作的重点。会上还播放了燃气事故警示教育片,进行了开年燃气安全警示教育。会议要求,各部门要积极落实隐患消除工作,全力以赴抓好春节、北京冬奥会和全国两会期间燃气保供及安全保障,确保公司安全生产秩序持续稳定。(风险管理部 刘东岳)